

电商产业带来“真金白银”

本报讯(记者 张铮)如何让农民群众跟上互联网时代步伐,走上增收致富之路?鄢陵县抓住全国电子商务进农村的政策机遇,积极开展农村电商助力乡村振兴工作。8月22日,记者对此进行了采访。

数字显示,鄢陵县自2018年以来新增网店2162家,交易额为61.67亿元。数万名农民享受到了电商产业发展带来的“红利”。

鄢陵县抓住全国电子商务进农村的政策机遇,近年来深入推进电子商务进农村示范创建工作,邀请专业团队对农民进行电子商务培训,先后开展活动400多场,受益农民为3.4万人次。

目前,鄢陵县电商进农村服务网点在贫困村实现全覆盖,通过培训培育了朱景倩、晋发东、王敏江等创业典型,建设电商扶贫基地9个,带动贫困户创业就业90人;通过产业园和电商服务站点,累计服务建档立卡贫困户10000多人次,帮助贫困户实现增收40多万元。

发展电子商务,政府引导和支持是关键。为搭建电子商务平台,鄢陵县投入大量资金,在该县建成12个镇级电商服务站、386个行政村电商服务点,实现了电商网络全覆盖;同时自主研发的第三方交易平台商亿网,目前已经开设《鄢陵特产》《花木市场》《网络超市》《农资频道》《农家旅游》《特色店铺》《电商培训》7大栏目,上架产品5000多种,大大拓展了农村电商业务。

此外,该县积极整合物流企业,打通农村网络购销运输配送渠道,完善物流配送“最后一公里”,让农民足不出户就能销售农产品。

鄢陵县商务局电商办主任谢瑞玲说,下一步,该县将在各乡镇选出具有代表性的农产品,采取多种形式,将其宣传出去,形成品牌效应。

小志愿者参加比赛 讲述塔的故事

本报讯(记者 张莉莉 通讯员 王悦)8月23日上午,许昌塔文化博物馆举办小志愿者演讲比赛。参赛的30名选手是今年该馆暑期培养的第一批小志愿者。

来自许昌实验小学、许昌市南关村小学、许昌建安区实验小学、许昌实验中学等8所学校的小志愿者围绕塔这一主题,通过他们的视角,把塔的起源、演变和发展详细讲述给在座的观众和评委。经过几轮角逐,许昌实验小学的郝心瑶同学获得一等奖。

该比赛既检验了小志愿者暑期学习的成果,又为他们多彩的暑假生活画上了圆满的句号。

戏曲展演庆国庆

本报讯(李会锋)8月16日,许昌市戏曲艺术发展中心在鄢陵县影剧院举行庆祝中华人民共和国成立70周年展演活动。据悉,该中心计划在国庆节前组织开展20场精品剧目展演活动。

寒门学子获资助

本报讯(刘向华)8月16日,“培民励志基金”发放仪式在鄢陵县一高举行,50名品学兼优、家庭贫困的大学生每人获得5000元。

长葛市石象镇常庄村是省级传统古村落 村里有个“木雕世家”,第四代传人张德祥打算申报“非遗”项目

耐得住寂寞,传承木雕技艺

本报讯(记者 黄增瑞 文/图)参观老建筑、老物件,人们往往对其精美的木雕作品而惊叹。在长葛市石象镇常庄村,村民张德祥数十年来潜心钻研木雕工艺,雕刻的作品让人称赞。8月21日,记者来到长葛市石象镇常庄村,见到了这位“老工匠”。

为提升、创新木雕技艺 多次去北京故宫参观

长葛市石象镇常庄村在2017年被评为河南省传统古村落。该村之所以获此殊荣,一是村里有不少老房子,二是有“石象豆腐”传承人,三是有村民精于木雕技艺。

“木雕是雕塑的一种,在我国常常被称为民间工艺。”今年73岁的张德祥对记者说,自清朝末年以来,其曾祖张运来、祖父张铎成、父亲张庆申就在村里开木匠铺,为村民打太平车、桌椅、衣柜等,尤其是木雕工艺作品,闻名方圆数十公里。

张德祥是家里做木雕工艺的第四代传人,从小就在父辈的影响下会拉锯、画线、用刀,雕刻人物、花鸟。张德祥长大后,先是搞建筑设计,然后为建筑工地提供木工服务,并取得了助理工程师职称。

为了提升、创新木雕技艺,张德祥多次到北京故宫和沈阳故宫博物院、陕西黄帝陵、少林寺等地,学习古建筑艺术特点与木雕技艺。“光北京故宫我就去了好多次。我主要看里面的木雕工艺,熟记于心,回到家再揣摩其中的手法。”张德祥说。

想雕刻出好作品 就要耐得住性子

在张德祥家的堂屋里,记者看到正中间摆放着一件深紫色的条几,长近3米、高1米多、宽约0.4米,自上而下有平面雕、立体雕和镂空雕,花、鱼、龙、凤等栩栩如生。

“这件条几,我用了大半年时间,是



张德祥在衣架上雕刻的精美图案。

通过斧砍、锯刨、石磨等程序打造出来的。如果坐不住、耐不住性子,就根本干不了。”张德祥说,尤其是条几的四条腿,他用的是非常珍贵的檀木,在工艺上更是精益求精。

前些年,有人来他家做客,看到这件条几,愿意出10万元购买,但被张德祥婉拒。

他家的堂屋里,还有雕刻好但未上漆的衣架和镜框,图案精美。

申报“非遗”项目 传承木雕技艺

张德祥家的小院子是村里不多见的传统院落,门楼前立有两尊石狮子,顶部有蓝瓦,并且有牌匾,上面写着“时和世泰”4个字。

“老张家的建筑风格,从院落结构到门楼、堂屋和配房,都保持着传统的样式。”常庄村党支部书记常秋见说,下一步,他们村将根据传统古村落进行打造,修复现有建筑,而张德祥就是这项工程的总顾问。

“社会在发展,科技在进步,一些手工技艺显得更加珍贵。”长葛市石象镇综合文化站站长赵会琴说,“现在会木雕的人真不多了,张老师能潜心数十年传承木雕技艺,非常难得。”

“雕刻这一行不比其他行业,想做得好,就得主动学习知识,提高雕刻技艺和艺术修养。只有不断完善自我,才能够精益求精。”张德祥说,雕刻木雕尽管枯燥、寂寞,耗时费力,但他坚信,在自己的坚守下,能将这项祖上传下来的技艺发扬光大。

如今,张德祥的儿子张军民、侄子张超杰跟着他学习木雕技艺。

前不久,张德祥认真整理书面材料,向长葛市非遗保护中心申报了“木雕技艺”非物质文化遗产传承人项目。



整治路域环境 迎“四好农村路”验收

本报讯(记者 黄舒平 通讯员 晋亚金)为迎接“四好农村路”验收,8月25日,鄢陵县交通运输执法局路域管理大队组织人员,对该县路域环境进行专项整治。

当日上午,在该县惠风路执法现场,4名执法人员通过主动入户讲解和发放宣传单等方式,广泛宣传《中华人民共和国公路法》《中华人民共和国公路安全保护条例》等,增强群众的安全意识。

据悉,该大队在做好日常巡查工作的同时,加大事故多发路段的巡查力度,及时查处涉路案件和处置突发事件,并对公路两侧的标志牌、标线、警示桩等安全设施进行了检查。

“截至目前,已出动执法车辆4辆次、执法人员20人次、铲车2台次,拆除非法广告牌15处、清理乱堆乱放建筑材料5处、取缔占道经营8处。”该大队负责人牛继永说。



精心管护,扮美城市家园

8月22日,工作人员在学院北路附近修剪草坪。秋季是绿化养护的黄金时节,东城区市政管理中心精心组织,在近期开展了道路水系绿地管护专项行动。他们在精细化管理的基础上,多措并举,美化、优化街道绿化景观,力求为广大市民打造优美、整洁的街道。记者 牛书培 摄